
Vorstellung der Ergebnisse zur Mitgliederumfrage 2019/2020

Freitag den 06-03-2020 um 19:30 am RV Waltrop

10. März 2020
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Bedürfnishierarchie des Menschen
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Bedürfnisse zur Mitgliederumfrage 2019 / 2020

➢ Zusätzliche Trainingszeiten  morgens sind wünschenswert

➢ Das Bootshaus sollte morgens in der Woche geöffnet sein

➢ Bitte sichere Öffnungszeiten im Bootshaus, dass man weiß, es ist offen wenn man kommt, auch wenn 

man keinen Schlüssel hat. Super wäre ein Schliessystem ohne Schlüssel

➢ Der Verein sollte geöffnet sein, wenn z.B. im Internet steht, er sei geöffnet

➢ Da ich einen Schlüssel habe sind mir die Öffnungszeiten egal.

➢ Öffnungszeiten auf der Homepage damit man Bescheid weiß, wann man selbständig trainieren 

könnte und der Zugang einfacher wird falls man keinen Schlüssel hat.

➢ Bildschirm / TV  im Clubraum für gemeinsames Rudelgucken, Videoauswertung, Schulungen, …

➢ Kleine Küche, Kaffeemaschine, im Clubraum 



Gestalten im Team

Bedürfnisse zur Mitgliederumfrage 2019 / 2020

➢ Kontaktieren der Mitglieder per Mail.

➢ Die Außenwirkung sollte jünger, frischer sein, höhere Präsenz in der Vereinslandschaft von Waltrop

➢Gibt nichts vernünftiges für die Jugend mehr, außer es gibt was zu 

arbeiten.

➢ Bei den Rudergruppen fehlt die Seniorengruppe  (Training Mittwoch am Morgen)

➢ Newsletter reicht ggf. auch quartalsweise, 

➢ man sollte nicht zu viele Kanäle bespielen, was wird aus dem schwarzen Brett? 

➢ Vielen Dank für eure Arbeit

➢ 2020 - Eine gute Zeit für Veränderung! 

➢ Es wäre schön, wenn versucht wird mehr Leute zwischen 20 und 40 am Verein zu halten und 

attraktive Programme für diese Altersgruppe anzubieten (Trainingsgruppen, Regatten). 
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Bedürfnisse zur Mitgliederumfrage 2019 / 2020

➢ Der feuchte Muff im Jugendraum geht gar nicht! 

➢ Der Jugendraum riecht leider so muffig, kann man da was machen?

➢ Die defekten Spielgeräte des Spielplatzes sollten ersetzt werden. 

➢ Ein Familienfest wäre aus meiner Sicht eine gute Möglichkeit die Vereinsmitglieder mit (kleinen) 

Kindern mal wieder zum Bootshaus zu bekommen

➢ Familientag aufleben lassen, Spielplatz erneuern und Kinderspielzeug im Schapp, 

Kinderspielecke/Kiste o.ä. im Saal, Feiern für Familien bzw. Kinder (Familienbrunch, Nikolaus, 

Karneval, Radtour...?), Wickelplatz / Möglichkeit

➢ Ich wünsche mir eine Betreuung für die nicht ganz so neuen Neuruderer und weitere Schulung 

und Training.

➢ Größere Baustellen, wie das Dach und dadurch entstandene Folgeschäden (z.B. Loch in der Decke der 

Männerumkleide) sollten zeitnah und durch Profis beseitigt werden.

➢ Crosstrainer für den Hantelraum

➢ Schulung über Boote, Nutzung, Pflege...

➢ Mehr Aktivitäten Jung und Alt übergreifend
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Bedürfnisse zur Mitgliederumfrage 2019 / 2020

➢ Hier muss man über eine Kostenbeteiligung sprechen 

➢ Bei dauerhaften Vereinsübergreifenden Rudern sollte man ggf. über eine Kompensationszahlung / 

Nutzungsendgeld nachdecken.

➢ Regelung für Vereinsübergreifendes Rudern muss gefunden/definiert werden.

➢ Befreundete Ruderer sollten problemlos einen schöne Zeit am RV Waltrop genießen. 

➢ Das das Vereinsübergreifende rudern ohne Mitgliedschaft möglich ist wäre mir sehr wichtig. Das je 

nach Trainingshäufigkeit eine finanzieller Beitrag zum verein sinnvoll ist sehe ich teilweise ein.

➢ Es geht nicht, dass Ruderer von anderen Vereinen, die zusammen mit unseren Ruderern rudern, den 

vollen Beitrag zahlen müssen. Wie in Datteln, 8 Euro pro Monat, wenn es regelmäßig ist, ist 

akzeptabel!

➢ Bin aktuell sehr wenig am Verein. Von daher habe ich auch keine feste Trainingsgruppe. Wird 

hoffentlich wieder mehr.

➢ Ich verstehe nicht den Unterschied zwischen den beiden letzten Punkten. Wäre jedenfalls gut, wenn

die Möglichkeit bestünde, dass Leute aus verschiedenen Vereinen gemeinsam trainieren können, 

insbesondere wenn sie ein gemeinsames Ziel haben.
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repräsentative Mitgliederbefragung
Ende der

repräsentativen 

Mitgliederumfrage

29-02-2020

Ziel ist es,  

min. 
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Ergebnisse zur Mitgliederumfrage 2019 / 2020

Ziel ist es,  

min. 

Jahreshauptversammlung 2020

64 stimmberechtigte Mitglieder waren anwesend

81,25 % somit repräsentativ 
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Ergebnisse zur Mitgliederumfrage 2019 / 2020

Waltroper Zeitung, Homepage, WhatsApp-Gruppe

Ist okay wie's ist. Facebook brauche ich nicht, Zeitung finde ich wichtig.
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Wie geht es jetzt weiter

➢ Verteilung der Aufgaben aus der Befragung:

➢ an den Vorstand

➢ in die Ausschüsse

➢ Erarbeitung von Lösungen

➢ Umsetzung der Lösungen

➢ Ggf. Vorstellung der Lösungen

➢ Jährliche Wiederholung der Mitgliederbefragung

➢
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Weitere Fragen?


